Komunikat Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Starachowicach                                                     do zarządców, właścicieli i użytkowników obiektów budowlanych w związku ze zbliżającym się terminem kontroli okresowych instalacji gazowych oraz przewodów kominowych. 
Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Starachowicach, przypomina właścicielom                      i zarządcom obiektów budowlanych o konieczności realizacji obowiązków wynikających                    z ustawy – Prawo budowlane w zakresie utrzymania obiektów budowlanych.

Należy zwrócić szczególną uwagę na użytkowanie instalacji i urządzeń grzewczych oraz instalacji gazowych. Kontrole okresowe instalacji gazowych przeprowadzać w porze wiosennej jednocześnie z kontrolą okresową przewodów kominowych, co wynika                    z rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16 sierpnia 1999r.                     w sprawie warunków technicznych użytkowania budynków mieszkalnych                                          (Dz. U.  Nr 74 poz. 836 z późn. zm.). Przypomina się również, że kontrole w zakresie instalacji gazowych winny być przeprowadzane przez osoby posiadające uprawnienia do dozoru nad eksploatacją urządzeń, instalacji oraz sieci energetycznych i gazowych (grupa G-3 uprawnień) lub przez osoby posiadające stosowne uprawnienia budowlane. Podczas przeprowadzenia kontroli okresowej instalacji gazowej należy zwrócić szczególną uwagę na szczelność tych instalacji, a zwłaszcza: zaworów głównych, połączeń przy gazomierzach, połączeń gwintowanych w piwnicach i pionach podłączeń urządzeń z instalacją oraz zaworów odcinających, a w budynkach mieszkalnych wielorodzinnych aby kontroli poddawano instalacje gazowe zarówno w częściach wspólnych jak i poszczególnych lokalach mieszkalnych. Wymagania i procedura wykonywania okresowej kontroli stanu technicznej sprawności instalacji gazowej w budynkach mieszkalnych, zamieszkania zbiorowego                     i użyteczności publicznej, zasilanych z sieci gazowej, są przedmiotem normy                                PN-M-34507:2002 ”Instalacja gazowa: kontrola okresowa”. W załączniku do tej normy przedstawiono propozycje formularzy protokołów  z okresowej kontroli. 
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